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2011 年 7 月 25 日 

プリモ・ジャパン株式会社 

報道関係各位 

 

第 4 回プロポーズに関する実態調査 

プロポーズの理想と現実が明らかに。プロポーズの瞬間に 

婚約指輪をもらった既婚女性 19%、ほしい未婚女性 61.2% 

ドラマや映画でプロポーズのシーンを演じて欲しい有名人ランキング 

男性 1 位：向井理さん/女性 1 位：綾瀬はるかさん 

 

プリモ・ジャパン株式会社（本社：東京都中央区、代表：澤野直樹）が運営するブライダルリング専門店

「アイプリモ」は、20・30 代の未婚男女 464 名と 2010 年 6 月 1 日～2011 年 5 月 31 日の期間に婚姻届を

提出した既婚男女 464 名、合計 928 名を対象にインターネットによる「プロポーズに関する実態調査」を

2011 年 7 月に実施致しました。本日その結果を発表致します。 

 

「アイプリモ」では、全国 57 舗を展開するブライダルリング専門店として、婚約指輪・結婚指輪選びの

お手伝いを始め、男性のプロポーズを応援する企画を実施しています。「プロポーズ」に関する意識調査

は 2008 年より毎年発表しており、今回の調査で 4 回目を迎えました。 

今回は、既婚男女のプロポーズに関する実態調査に加え、未婚と既婚の男女のプロポーズに関する

意識調査を実施致しました。プロポーズの理想と現実に焦点を当てた質問を設けております。 

 

■ 「逆プロポーズ」する（される）ことに抵抗は無いといわれているが、実態は 10 人に 1 人の割合。 

男性から女性へプロポーズをするケースが一般的ですが、女性から男性へプロポーズするいわゆる

「逆プロポーズ」という言葉が定着しつつあります。2010 年に実施したプロポーズに関する調査では、女

性から男性にプロポーズすることは、特に問題ないと回答した既婚男女が 65.3%でした。2011 年の調査

では婚姻届を提出した既婚女性のうち、「女性から男性にプロポーズした」（＝逆プロポーズした）と回答

した女性は 10.8%という結果で、実際に行動にでた女性は 10 人に 1 人という割合となりました。 

 

■ プロポーズをする日は季節のイベントがきっかけとなる傾向がある。 

プロポーズをするタイミングは人それぞれですが、既婚男女のプロポーズをした人 244 名を対象にプ

ロポーズをした日をヒアリングしたところ、最も多かったのはクリスマスの 12 月 25 日が 2.5%、続いてクリ

スマスイブの 12 月 24 日 2.0%となりました。ランキングでは 2010 年の 6 月第 1 日曜日であった 6 月 6 日

は「プロポーズの日」、バレンタインデーやホワイトデーなどがランクインし、季節のイベントがきっかけと

なる傾向が明らかになりました。 

 

-*-*-*-*--*-*-*-*--*-*-*-*--*-*-*-*--*-*-*-*--*-*-*-*--*-*-*-*--*-*-*-*--*-*-*-*-*-*- 
※ 本調査は、2011 年 7 月にインターネット上で実施 

※ 調査対象は、20・30 代の未婚男女 464 名と 2010 年 6 月 1 日～2011 年 5 月 31 日の期間に婚姻届を提出した既婚男女 464 名 

※ 本リリースに含まれる調査結果をご掲載頂く際は必ずブライダルリング専門店「アイプリモ調べ」と

明記下さい。 

 

 

 

 

 

本件に関する報道関係の方からのお問合せ先 

プリモ・ジャパン株式会社 

社長室 広報担当：吉岡 淳（よしおかじゅん）・上野 裕子（うえのひろこ） 

〒104-0061 東京都中央区銀座 3-15-10 菱進銀座イーストミラービル 6F 

Tel. 03-6226-6764 Fax. 03-6226-6269 E-mail pr@primojapan.co.jp 

日本最大規模の店舗数を誇るブライダルリング専門店 『アイプリモ』 
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■ 第 4 回プロポーズに関する実態調査概要 

調 査 名 ： 第 4 回プロポーズに関する実態調査 

調 査 期 間 ： 2011 年 7 月 5 日（火）～7 月 6 日（水） 

調 査 対 象 ： · 20・30 代の未婚男女 464 名 

· 2010 年 6 月 1 日～2011 年 5 月 31 日の期間に婚姻届を提出した既婚男女 464 名 

回 答 数 ： 928 人 

 

 

■ 結婚を意識してからプロポーズするまでの期間は 1 年以内が最多。 

未婚男女と既婚男女のうちプロポーズした人に結婚を意識してからプロポーズするまでの期間をヒア

リングしました。未婚男女及びプロポーズをした既婚男性は、結婚を意識してからプロポーズするまでの

期間は 1 年以内と回答した人が最も多いのに対し、プロポーズをした既婚女性は 2 年以上が一番多く、

なかなかプロポーズをしてくれない男性に女性からプロポーズしている現象が明らかになりました。 

 

■ プロポーズの返事はプロポーズされたときに即答が 7 割を超える。 

プロポーズをされた既婚男女と、未婚男女にプロポーズをされてからどれくらいの期間で返事をしたか

（返事をしたいか）という質問に対し、「プロポーズされたときに即答」と回答した既婚男女は 7 割を超えま

した。一方、「プロポーズされたときに即答」と回答した未婚男女は 4 割、次いで「1 週間以内」が 2 割と回

答。未婚男女は既婚男女と比較して慎重な姿が見て取れました。 

 

■ 未婚の男女はプロポーズをする場所に憧れを抱いているが、実態は自分（お相手）の家が多い。 

対象者 928 名にプロポーズをした（する）場所を質問したところ、既婚男女は「自分（お相手）の家」と回

答した人が 4 割を超えました。一方、未婚男女は「自分（相手）の家」と回答した人は約 3 割、続いて「海

辺・川辺」と「レストラン」の回答が既婚男女と比較して多く、未婚男女は憧れのシチュエーションを想像し

た回答となりました。 

 

■ プロポーズをする時間帯は 18 時から 22 時。 

対象者 928 名にプロポーズをした（する）時間帯を質問したところ、未婚既婚共に 6 割を超え、全体の

67%が18時から 22 時の間という回答でした。2人夕食を食べ、雰囲気が盛り上がったところでプロポーズ

するというケースが多いようです。 

 

■ プロポーズの瞬間に婚約指輪をもらった既婚女性は 19%、もらいたいと回答した未婚女性 61.9%。 

対象者 928 名にプロポーズの瞬間にプレゼントしたい（されたい）ものは何かと質問したところ、未婚男

女は「婚約指輪（エンゲージリング）」と回答したのは 5 割を超えたのに対し、既婚男女は「何もプレゼント

しなかった（されなかった）」と回答したのが 6 割を超えました。特に女性が婚約指輪（エンゲージリング）

をプレゼントして欲しいと思っているが、実際は無かったという結果が浮き彫りになりました。また、既婚

男女のうちプロポーズの瞬間に婚約指輪（エンゲージリング）をプレゼントした（された）人は 21.1%と 2010

年に実施したプロポーズに関する意識調査と 2 年連続で同じ結果となりました。 

 

■ 映画やドラマでプロポーズのシーンを演じて欲しい有名人 1 位：向井理さん、綾瀬はるかさん。 

映画やドラマ等でプロポーズのシーンを演じて欲しいと思う有名人は誰ですかという質問に対し、男性

1 位は、昨年の NHK 朝ドラ『ゲゲゲの女房』や、映画『Paradise Kiss』の出演など、人気上昇中の向井理

さんが選ばれました。女性 1 位は、TBS ドラマ『仁』に出演し、2013 年の大河ドラマ『八重の桜』に主演が

決定している綾瀬はるかさんが選ばれました。 

 

＜男性＞ 1 位：向井理 2 位：福山雅治 3 位：木村拓哉 

＜女性＞ 1 位：綾瀬はるか 2 位：北川景子 3 位：宮﨑あおい 
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【ブライダルリング専門店「アイプリモ」】  http://www.iprimo.jp 

日本最大規模の店舗数を誇るブライダルリング専門店「アイプリモ」。 

豊富なダイヤモンドルース(裸石）とリングの中からお好みのものを選

んで婚約指輪をつくる『セミオーダースタイル』を主な販売方法とし、

日本全国に 57 店舗・台湾 7 店舗（2011 年 7 月 25 日現在）を展開し

ています。ピンクのブランドカラーは、幸せいっぱいのおふたりの“幸福感”を象徴し、専門店ならでは

の多彩なデザインバリエーションよりお好みの婚約指輪・結婚指輪をお選び頂けます。末永く輝き続

ける指輪をサポートするためアフターケアも充実させ、総合的な魅力でブライダルカップルより多くの

支持を得ています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【会社概要】 

商号 プリモ・ジャパン株式会社 

設立 1999 年 4 月 15 日 

本社所在地 東京都中央区銀座 3 丁目 15 番 10 号 菱進銀座イーストミラービル 6Ｆ 

代表者 代表取締役社長 澤野 直樹 

資本金 4 億 5,130 万円 

店舗 国内 67 店舗、台湾 7 店舗（2011 年 7 月 25 日現在） 

Tel 03-6226-6261 

Fax 03-6226-6269 

事業内容 
ブライダルリング専門店「アイプリモ」の運営 

高級ダイヤモンド専門店「ラザール ダイヤモンド ブティック」の運営 

URL http://www.primojapan.co.jp 

ジュエリーコーディネーターがリング選びをサポート 多彩なデザインバリエーションよりチョイス 

ダイヤモンドとリングを組み合わせるセミオーダースタイル 充実のアフターケアで大切な指輪を末永く身に着けられます 
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参考資料 1：「2011 年度第 4 回プロポーズに関する意識調査」主な調査結果 

 

 

あなたは現在の配偶者にプロポーズをしましたか（されましたか）。 

既婚者 464 人対象 

全体 プロポーズした プロポーズされた 
Q1 

人数 % 

全体 464  52.6  47.4  

既婚_男性 232  94.9  5.6  

既婚_女性 232  10.8  89.2  

 
 
 

どんな言葉でプロポーズしましたか（されましたか）。  
Q2 

既婚者 464 人対象 % 

1 結婚しよう 18.1 

2 結婚してください 16.2 

3 結婚しようか 2.4 

4 僕と結婚してください 1.9 

5 結婚する？ 1.5 

6 結婚するか? 1.1 

7 結婚しよっか？ 1.1 

8 結婚して 1.1 

9 俺と結婚してください 1.1 

10 そろそろ結婚しようか 0.9 

 
 
 

プロポーズした日はいつですか。  
Q3 

既婚者・プロポーズをした人 244 人対象 % 

1 12 月 25 日 2.5 

2 12 月 24 日 2.0 

3 5 月 5 日 1.6 

4 6 月 6 日 1.6 

5 12 月 13 日 1.2 

6 2 月 14 日 1.2 

7 3 月 14 日 1.2 

8 3 月 3 日 1.2 

9 6 月 10 日 1.2 
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婚姻届を提出した日はいつですか。  
Q4 

既婚者・プロポーズをした人 244 人対象 % 

1 10 月 10 日 4.5 

2 11 月 22 日 4.1 

3 7 月 7 日 3.7 

4 3 月 3 日 2.9 

5 11 月 1 日 2.0 

6 11 月 3 日 2.0 

7 12 月 12 日 1.6 

8 6 月 30 日 1.6 

9 8 月 1 日 1.6 

 
 
 

Q3 及び Q4 の質問について、あなたがそのようにお答えになった主な理由をお教えくだ

さい。※Q3 をお答えいただいていない方は、「プロポーズや婚姻届を出す月日を決める

理由」として、最もあてはまると思うものをひとつお選びください。 

全体 

クリスマ

スやバレ

ンタイン

等季節の

イベント

だから 

夫または妻

の誕生日だ

から 

二人の記念

日だから 

語呂が良

い・覚えや

すい 

大安（暦で

縁起が良

い） 

その他 

Q5 

人数 % 

全体 244  9.8  18.0  27.5  28.3  10.7  5.7  

既婚_男性 219  9.1  18.7  27.9  27.9  11.0  5.5  

既婚_女性 25  16.0  12.0  24.0  32.0  8.0  8.0  
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■ご結婚されている方 

プロポーズをした方に伺います。あなたが現在の配偶者と結婚を意識してからプロポ

ーズするまでに、どれくらいの期間がありましたか。 

■ご結婚されていない方 

あなたがお付き合いしている方にプロポーズするとしたら、結婚を意識してからどれ

くらいの期間でしたいと思いますか。 

全体 
1 日（当

日中） 

3 日以

内 

1 週間

以内 

1 ヶ月

以内 

3ヶ月

以内 

半年

以内 

1 年

以内 

2 年以

内 

2 年

より

長く 

Q6 

人数 % 

全体 708  3.0  0.6  3.7  10.5  12.0  16.5 21.5  15.5  16.8  

未婚_男性 232  3.9  0.4  4.3  10.8  6.5  14.2 24.6  19.0  16.4  

未婚_女性 232  1.7  0.4  2.6  6.0  12.5  17.2 22.0  20.3  17.2  

既婚_男性 219  2.7  0.9  3.7  15.1  16.9  18.3 18.7  7.8  16.0  

既婚_女性 25  8.0  0.0  8.0  8.0  16.0  16.0 12.0  8.0  24.0  

 
 
 

■ご結婚されている方 

プロポーズをされた方に伺います。あなたは現在の配偶者にプロポーズをされてから、

どれくらいの期間で返事をしましたか。 

■ご結婚されていない方 

あなたがプロポーズをされたとしたら、どれくらいの期間で返事をしたいですか。 

全体 

プロ

ポー

ズさ

れた

とき

に即

答 

プロ

ポー

ズさ

れた

日の

うち

に 

3 日

以内 

1 週

間以

内 

1 ヶ

月以

内 

3 ヶ

月以

内 

半年

以内 

1 年

以内 

2 年

以内 

2 年

より

長く 

Q7 

人数 % 

全体 684  57.7  8.5  8.5  14.8  5.1  1.3  1.2  0.9  0.4  1.6  

未婚_男性 232  42.2  10.3  12.9  20.3  7.3  1.3  1.7  0.4  0.4  3.0  

未婚_女性 232  44.0  10.3  11.2  22.4  6.9  1.7  0.4  0.9  0.9  1.3  

既婚_男性 13  76.9  7.7  0.0  15.4  0.0  0.0  0.0  0.0  0.0  0.0  

既婚_女性 207  89.4  4.3  1.0  0.0  1.0  1.0  1.4  1.4  0.0  0.5  
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■ご結婚されている方 

プロポーズをした（された）方に伺います。あなたが現在の配偶者にプロポーズをした（さ

れた）場所をお教えください。 

■ご結婚されていない方 

あなたがプロポーズする（される）としたら、どの場所が良いですか。最も良いと思う場所

をひとつお選びください。 

全体 
レスト

ラン 

遊園

地・テー

マパー

ク 

公園 
海辺・川

辺 
車の中 

宿泊施

設内 

自分（お

相手）の

家 

その他 

Q8 

人数 % 

全体 928  13.5  4.8  7.7 10.8  9.7  5.1  36.1  12.4  

未婚_男性 232  14.2  3.4  9.9 16.8  9.1  4.7  28.9  12.9  

未婚_女性 232  19.0  6.5  7.8 17.2  9.1  1.3  31.5  7.8  

既婚_男性 232  12.1  5.6  9.5 5.6  8.6  5.2  40.5  12.9  

既婚_女性 232  8.6  3.9  3.4 3.4  12.1  9.1  43.5  15.9  

 
 
 

■ご結婚されている方 

プロポーズをした（された）方に伺います。あなたが現在の配偶者にプロポー

ズをした（された）時間帯をお教えください。 

■ご結婚されていない方 

あなたがプロポーズをする（される）としたら、どの時間帯がいいですか。最

も良いと思う時間帯をひとつお選びください。 

Q9 

全体 
早朝（4時

～9時前） 

午前中（9

時～12 時

前） 

日中（12

時～16時

前） 

夕方（16

時～18時

前） 

夜（18 時

～22 時

前） 

深夜（22

時～4時

前） 

 人数 % 

全体 928  0.9  2.6  7.5  12.0  67.0  10.0  

未婚_男性 232  0.9  0.9  3.9  13.4  70.7  10.3  

未婚_女性 232  0.9  3.4  6.9  12.1  72.8  3.9  

既婚_男性 232  0.4  2.6  15.1  10.8  63.4  7.8  

既婚_女性 232  1.3  3.4  4.3  11.6  61.2  18.1  
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■ご結婚されている方 

プロポーズをした（された）方に伺います。 

あなたは、現在の配偶者にプロポーズした（された）とき、何かプレゼントしましたか（さ

れましたか）。した（された）方は、そのプレゼントが何であったかお教えください。 

■ご結婚されていない方 

あなたがプロポーズする（される）としたら、そのとき何をプレゼントしたい（されたい）

ですか。したい（されたい）方は、何をプレゼントしたい（されたい）かお教えください。 

全体 
婚約指輪（エンゲ

ージリング） 
花束 その他 

何もプレゼントし

なかった（されなか

った）／するつもり

はない（されなくて

よい） 

Q10 

人数 % 

全体 928  39.7 5.1 6.5 48.8  

未婚_男性 232  55.2 7.8 3.9 33.2  

未婚_女性 232  61.2 3.9 1.7 33.2  

既婚_男性 232  23.3 5.2 9.5 62.1  

既婚_女性 232  19.0 3.4 10.8 66.8  

 
 
 

映画やドラマ等でプロポーズのシーンを演じて欲しいと思う有名人は誰ですか。 

既婚・未婚 928 人対象 

Q11 

男性有名人 女性有名人 

1 向井理 10.6 綾瀬はるか 7.9 

2 福山雅治 6.8 北川景子 4.1 

3 木村拓哉 4.2 宮﨑あおい 3.8 

4 竹野内豊 3.1 上戸彩 3.0 

5 妻夫木聡 2.3 菅野美穂 2.9 

6 阿部サダヲ 2.0 長澤まさみ 2.4 

7 瑛太 1.9 新垣結衣 2.3 

8 大沢たかお 1.9 仲間由紀恵 2.2 

 


